

Вечерний **НИКОЛАЕВ** ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 51 (4353) Четверг, 16 июля 2020 г.

Сегодня в номере

**ГОРОДСКИЕ ПЛЯЖИ НЕ В НОРМЕ** СТР. 2

**ОГРАБЛЕНИЕ ПО-ИТАЛЬЯНСКИ** СТР. 3

**ТРИ ЛЮБВИ БОРИСА ФАРМАКОВСКОГО** СТР. 5

**В Украине и мире**

**КАРАНТИН В УКРАИНЕ ПРОДЛЯТ НА МЕСЯЦ, НО ИЗМЕНЯТ УСЛОВИЯ**

Эпидемиологическая ситуация в Украине не позволяет отказаться от ограничительных мер. Министерство здравоохранения готовит проект постановления, которым карантин продлят еще минимум на месяц. Кроме того, в ведомстве предлагают внести коррективы в правила адаптивного карантина.

Об этом в интервью «РБК-Украина» рассказал министр здравоохранения Максим Степанов, отвечая на вопрос о том, планирует ли правительство на следующей неделе рассматривать проекты документов о продлении карантина. «У нас 31 июля заканчивается карантин. Из-за той эпидемиологической ситуации, которая сейчас есть, мы не можем отказаться от ограничительных мер. Поэтому мы будем продлевать», — пояснил глава Минздрава.



**УКРАИНА НЕДОСЧИТАЛАСЬ 5 МЛРД ДОЛЛАРОВ ВО ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛЕ**

В первом полугодии Украина существенно сократила импорт. Объемы экспорта упали незначительно.

Внешнеторговый оборот Украины составил \$47,3 млрд в январе-июне 2020 года по сравнению с \$52,6 млрд годом ранее. Об этом сообщает Государственная таможенная служба. За первые шесть месяцев текущего года объем импорта сократился на 12% — до \$24,3 млрд, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Экспорт сократился незначительно — на 6% — до \$23 млрд. Отрицательное сальдо торгового баланса составляет \$1,4 млрд. На конец полугодия главными импортными партнерами Украины были:

- Китай — 15% от всего импорта, Германия — 9% и Россия — 9%.
- Импортировали преимущественно энергоресурсы, машиностроительное оборудование и транспортные средства. Большая часть украинского экспорта направлялась в Китай — 13% от всего экспорта, Польшу — 6% и Россию — 6%. Продавали за границу в основном зерно, подсолнечное масло и черные металлы.



**ВЛАДИМИР ЗЕЛЕНСКИЙ ЖДЕТ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВА ПЛАН «БОЛЬШОГО СТРОИТЕЛЬСТВА-2021»**

Президент Владимир Зеленский отметил необходимость подготовки четкого перечня и плана реализации объектов, которые расширят программу «Большое строительство» в следующем году — в частности, это театры, музейные комплексы и т.д., чтобы уже сейчас запланировать выделение на это средств, сообщает пресс-служба президента.

«Думаю, до 1 сентября времени для этого будет достаточно». Заместитель руководителя ОПГ, руководитель Координационного совета по реализации программы «Большое строительство» Кирилл Тимошенко заявил, что строительство дорог государственного значения в пределах национальной программы «Большая стройка» идет по графику. По его словам, в ближайшие месяцы ожидается открытие многих отремонтированных дорог. Между тем глава правительства Денис Шмигаль напомнил, что благодаря программе «Большое строительство», дорожному строительству и другим мероприятиям за два последних месяца через центры занятости удалось трудоустроить 174 000 человек.



**ПУТИН ОТКРЫТО УГРОЖАЛ ВОЙНОЙ УКРАИНЕ ЕЩЕ В 2006 ГОДУ**

Президент России Владимир Путин угрожал войной Украине еще во время «газового конфликта» 2006 года. Об этом сообщил руководитель Службы внешней разведки 2005-2010 годов генерал Николай Маломуж в опубликованном 15 июля интервью «Фактам».

По словам Маломужа, российский президент во время переговоров заявлял, что «все идет к войне». Однако тогда ситуацию удалось урегулировать.

«2 января 2006 года наша делегация уже была в Москве. На переговорах Путин, как говорят, с порога стал прельщать претензии к Украине: «Вы хотите воевать с братским народом — с русскими? В НАТО собирается поступать? Базы на своей территории размещаете против России? Если так, то дело идет к войне», — вспоминает генерал. Он добавил, что тогда все же удалось договориться и урегулировать «газовый конфликт» после длительных переговоров.



**В МИНЗДРАВЕ НАЗВАЛИ ГЛАВНЫЕ ПРАВИЛА ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ В ШКОЛАХ С СЕНТЯБРЯ**

Министерство здравоохранения разрабатывает правила, по которым дети будут учиться в школах с 1 сентября. Уже на следующей неделе все правила будут подавать на утверждение.

Об этом заявил на брифинге министр здравоохранения Максим Степанов. В частности, обязательным будет измерение температуры для всех работников образовательного учреждения и детей. При температуре 37,2 и выше — не будут допускать к работе или учебе. Будет обязательным, когда родители приводят детей в школу, использование масок. В школе должны быть антимаски. Это общие правила, а другие — будут сообщены в ближайшее время.



**СИНОПТИК РАССКАЗАЛА, КАКОЙ БУДЕТ ПОГОДА В УКРАИНЕ ОСЕНЬЮ И ЗИМОЙ**

Погода осенью и зимой в Украине будет теплее нормы. Об этом в интервью УНИАН рассказала начальница отдела агрометеорологии Укргидрометцентра Татьяна Адамченко.

По ее словам, осень будет традиционно теплее обычного, а лето продлится до конца сентября. «Вероятность того, что зима будет суровой — меньше десяти процентов. Оттепели и небольшие морозы, ледяные дожди будут сменять друг друга», — рассказала синоптик.



**ГОРОДСКОЕ**

Трое маленьких жителей Николаева, которые были лишены родительской заботы, обрели семью в детских домах семейного типа. Об этом сообщает служба по делам детей городского совета.

«Зоря»-«Машпроект» активизирует работы по созданию нового дизельного газотурбинного двигателя номинальной мощностью 32 МВт. На испытательной станции предприятия в Очаковском районе на днях начал очередной этап программы испытаний одного из опытных образцов. Об этом сообщили в пресс-службе ГП НПК «Зоря»-«Машпроект».

Для Центра первичной медико-санитарной помощи №5, расположенного по ул. Адмиралской, 38, ищут новое помещение, рассказал городской голова Александр Сенкевич во время прямого эфира в соцсетях. ЦПМСП №5 арендует помещение у Николаевского судостроительного завода (бывший завод им.61 коммунара), но его администрация отказалась продлевать договор аренды.

Почти 23 тысячи жителей Николаева и области отчитались о доходах, полученных в течение 2019 года. Об этом сообщил и. о. начальника ГУ ФНС в Николаевской области Дмитрий Прокофьев, информирует в пресс-службе ведомства. Из общего числа подавших декларацию 67 лиц задекларировали доход, полученный в прошлом году, в размере более 1 млн. грн. Общая сумма задекларированных доходов составляет 750, 97 млн гривен.

В течение шести месяцев сотрудники мобильной группы по реагированию на факты домашнего насилия отработали 673 заявления и сообщений от граждан о совершении домашнего насилия. Как информирует отдел коммуникации ГУНП Николаевской области, в отношении обидчиков полицейские составили 150 протоколов по статье 173-2 КУоАП.

Ишемическая болезнь сердца по-прежнему является наиболее частой причиной смерти жителей области. В январе-марте 2020 года она забрала жизнь 2146 человек. Всего на долю болезней сердечно-сосудистой системы пришлось 3008 смертей. Об этом сообщает ГУ статистики Николаевской области.

В течение января-июня 2020 года жители Николаева и области приобрели 820 новых автомобилей. Каждая из этих машин в среднем стоила \$27 тыс. Об этом сообщает сайт по продаже автомобилей RST.ua. Бестселлером стал кроссовер Kia Sportage. Кроме него, популярностью пользовались Toyota RAV4 и Renault Duster.

Областной краеведческий музей в воскресенье, 12 июля, провел интерактивную экскурсию к Международному дню собак с мастер-классом «Клуб 4 лапы. О собаках и не только». С играми, лекциями и рассказами о черноморском «Хатико» и легендарной николаевской ищейке Гексе.

Батл воркаутеров, состоявшийся в субботу, 11 июля, на Соборной площади, длился около 5 часов. Николаевцы Юрий Мазуренко и Евгений Васильченко заняли 3-е и 2-е места, а их земляк Даниил Побилевский стал победителем и получил Кубок мэра. Все они будут представлять наш город 1 августа на чемпионате Украины по воркауту в Харькове.

18 и 19 июля на трассе «Николаевская Автошкола» состоятся соревнования под названием «Кубок Городов-2020», первый этап. Соревнования будут проходить в следующих классах: Buggy 8E, Buggy 8, Short Course, Buggy 10, Hobby.

Радсадовская ОТГ готовит открытие рекреационно-туристического веломаршрута «Радсад Великоский», сообщает Офис реформ Николаева в Фейсбуке. Как рассказал заместитель сельского головы Максим Корниенко, изготавливаются 24 указателя для двух веломаршрутов между Радсадом и Новой Богдановкой. Планируется прокат велосипедов. Открытие веломаршрута запланировано на 14 августа.

На площади перед зоопарком с недавних пор «поселились» 25 слонов — ограниченной для автомобилей. Об этом сообщил директор зоопарка Владимир Толчий на своей странице в социальной сети Facebook.



**КИЕВ НАЖАЛ НА ГАЗ**

**Под угрозой начало отопительного сезона и выплата зарплат николаевским газовикам**

— Когда рассчитывался тариф «Николаевоблтеплоэнерго», туда вкладывался тариф стоимости транспортировки газа, — пояснил директор предприятия Николай Логинов. — И в наш тариф вошло 46 млн. грн. для оплаты «Николаевгазу», который был рассчитан по состоянию на октябрь-ноябрь прошлого года, и его нам утверждали в начале января. Но 1 января изменился тариф на транспортировку, и он составил 80 млн гривен. То есть расходы на транспортировку увеличились почти в два раза. На сегодняшний момент «Николаевоблтеплоэнерго» заплатило свои 46 млн., которые есть в тарифе, других источников у нас нет.

Для решения проблемы Национальная комиссия по регулированию энергетики (НКРЭ) должна утвердить пересмотр тарифов для «Николаевоблтеплоэнерго» и Николаевской ТЭЦ, а Верховная Рада во втором чтении принять Закон о публичной оферте. У местного самоуправления руки связаны. Единственное, что ему остается, — просить НКРЭ обращаться за помощью к народным депутатам, избранным николаевцами, и апеллировать к общественному мнению.

Если это произойдет, у нашей газораспределительной компании не хватит средств для выплат в течение 3 месяцев зарплат всему полупромышленному коллективу. Также будут приостановлены работы по реализации инвестиционной программы — наиболее проблемные участки сетей останутся в аварийном состоянии.

И это далеко не все риски. По словам председателя АО «Николаевгаз» Татьяны Бузовской, существующие нормативные документы не дают права пустить газ потребителям при таком объеме задолженности. Уже сегодня долг «Николаевоблтеплоэнерго» составляет 15,5 млн. грн. Еще больше — 21,1 млн. — задолжала Николаевская ТЭЦ.

Любопытно, что предприятие «Николаевоблтеплоэнерго» заплатило «Николаевгазу» те средства, которые ранее и планировали, но в Киеве все переиграли.

**ПОГОДА**

17, 18 июля — переменная облачность. Без существенных осадков.

Ветер переменных направлений, 3-8 м/с.

Температура ночью +14...+19°C, днем +27...+32°C.

19, 20 июля — без осадков. Только днем 20 июля - кратковременный дождь, гроза.

Температура ночью +15...+20°C, днем +29...+34°C.

17 июля в Николаеве минимальная температура в 19,8°C была зафиксирована в 1077 г., максимальная +38,8°C — в 1959 г.

Температура воды в р. Южный Буг +22°C, море в районе Очакова +23°C. Радиационный фон 14 мкР/ч.

Луна убывающая: между 3-й четвертью и новолунием.

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ ИЮЛЯ**

17 июля с 8 до 10.  
19 июля с 6 до 9.  
20 июля с 19 до 21.  
27 июля с 14 до 16.

*Игорь Данилов.*

Маяк и верстка: А. Тронов Корректор: Н. Гонимарова

Будни власти

# СЕНКЕВИЧ ПОЗДРАВИЛ МОРЯКОВ



**Городской голова поздравил экипаж корабля Морской охраны «Николаев» с 22-й годовщиной поднятия флага.**

Горжусь людьми, которые все-

гда остаются верными своему государству и своему народу. Приглашаю экипаж корабля из-за несотвествия воды санитарным нормам. Этому предшествовал отчет Николаевского областного лабораторного центра Минздрава Украины о результатах исследования проб речной воды в городе.

случаю дня рождения города-тезки. Желаю всем крепкого здоровья и сильного духа! Слава Украине! - сказал Александр Сенкевич, обратившись к экипажу.

В отделе информационного обеспечения департамента город-

ского головы цитируют пресс-службе Морской охраны Государственной пограничной службы Украины, считающую, что это редкий, но очень достойный пример тесной связи и крепкой дружбы города и корабля, носящего его имя.

«Ежегодно экипаж от штефов получает столь необходимую и приятную поддержку, вот и на этот раз - корабль усилен современной компьютерной техникой, которая поможет более эффективно использовать современные технологии в службе. Лучших специалистов из

числа экипажа командование отряда отметило грамотами и благодарностями. Особые отличия за содействие в охране государственной границы, активную гражданскую позицию и патриотизм получили и почетные гости-шефы. С восторгом и интересом мальчишеским они прошли с экскурсией по кораблю и вышли в море на малом катере морской охраны, чтобы хоть немного почувствовать на себе, какая она - служба морских пограничников», - говорится в сообщении.

Происшествия

## ВОДИТЕЛЬ ФУРЫ, СБИВШЕЙ ПРОКУРОРА, БЫЛ «ПОД КАЙФОМ»

Водитель грузовика сбил сотрудника прокуратуры Николаевской области, будучи в состоянии наркотического опьянения. Об этом сообщили в пресс-службе прокуратуры в Николаевской области.

Он был неоднократно судим и отбывал сроки за хранение и сбыт наркотических средств, нарушение правил безопасности дорожного движения, повлекшее средней тяжести телесное повреждение.

Расследование уголовного производства, начатого по ч. 2 ст. 286 («Нарушение правил безопасности дорожного движения, повлекших смерть потерпевшего») УК Украины, продолжается.

## ПОДОЖГЛИ БАЛАБАНОВСКИЙ ЛЕС

14 июля в 03:46 в Службу спасения поступило сообщение о пожаре в Балабановском лесном урочище в Курябеловском районе. Об этом проинформировали в ГУ ГЧС Украины в Николаевской области.

Спасатели совместно с лесничими локализовали пожар хвойной подстилки в 04:14, в 08:00 - ликвидировали его на площади 1500 кв.м, не допустив распространения огня на соседний квартал.

Предполагаемая причина пожара - поджог.

## ЗАМНАЧАЛЬНИКА ОБЛАСТНОЙ ПОЛИЦИИ В НОЧНОМ КЛУБЕ ЛИШИЛСЯ ТЕЛЕФОНА

В воскресенье, 12 июля, в Коблево неизвестный отобрал смартфон у заместителя начальника ГУ Нацполиции в Николаевской области Максима Ахрамеева. Тот руководил мобильной группой, в составе которой были сотрудники управления превентивной деятельности ГУНП в Николаевской области, замкомандира воинской части 3039 Нацгвардии Украины, 40 нацгвардейцев и роты полиции совместно с лесничими локализовали пожар хвойной подстилки в 04:14, в 08:00 - ликвидировали его на площади 1500 кв.м, не допустив распространения огня на соседний квартал.

Было уже полночь, но ночной клуб «Вора Вога» не думал закрываться. Ахрамеев позвал администратора клуба и, напоминая о действующем запрете, попросил убедить посетителя, что заведение закрыто. При этом он обещал вернуть с собой сотовый телефон, но тот отказался.

После его слов, когда он начал оперативную съемку, сзади к нему подошел пьяный неизвестный и вынул из рук телефон Huawei P Smart Plus. С ним он пошел на сторону пляжа, поймав его не удалось: охрана клуба преградила путь Ахрамееву. Возможно, она не разобралась в ситуации, к тому же он был одет в штатское.

Максим Ахрамеев позже сообщил, что телефон вернули, инцидент был исчерпан. Клуб закрыли, телефон цел, в видео осталось в галерее. По всей видимости, при попытке убежать злоумышленник уронил телефон на пляжный песок, где его подобрали отдыхающие.

Это было вполне ожидаемо, что люди отдыхают, употребляют алкоголь. Видео осталось, мы его прикрепили к материалам о происшествии. Самый главный результат все равно тот факт, что в воскресенье все дискотеки Коблево после 23:00 были закрыты, - подытожил Ахрамеев.

## ЖИТЕЛЬ ДОНБАССА «ПРОДАВАЛ» ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВЫ НИКОЛАЕВСКОЙ ОГА

Прокуроры Офиса Генерального прокурора направили в суд обвинительный акт в отношении гражданина, который пытался «продать» должность главы Николаевской ОГА за 3,1 миллиона долларов. Об этом сообщили в пресс-службе Офиса Генерального прокурора.

Как известно, афериста задержали 25 февраля этого года при получении первой части суммы - 350 тысяч долларов.

Обвинение квалифицировано по ч. 2 ст. 15 («Получение на преступление»), ч. 4 ст. 190 («Мошенничество»), ч. 4 ст. 27 («Взятка соучастников»), ч. 4 ст. 369 («Предложение обещание или угроза предоставления неправомерной выгоды должностному лицу») УК Украины.

Во время досудебного следствия Гоповеский райсуд Києва назначил подозреваемому уроженцу Македвии меру пресечения в виде содержания под стражей в Киевском СИЗО с возможностью выйти под залог в 630 тысяч 630 гривен.

## ДЕБОШЕР ПОДЖИГАЛ СОСЕДСКИЕ ДВЕРИ

Вечером в центр управления нарядами полиции «Шунами» от оператора «102» поступило сообщение о том, что в Заводском районе некий мужчина, будучи в неадекватном состоянии, поджигает двери соседей, нецензурно бранится и угрожает жильцам физической расправой. Об этом сообщили в пресс-службе УПО в Николаевской области.

Увидев машину полиции Госохраны, мужчина пытался скрыться, но те задержали его и передали следственно-оперативной группе Заводского отдела полиции ГУНП в Николаевской области.

К машине приезде он уже успел поджечь двери своих соседей и угрожал им, - сказал полицейский-водитель, капитан полиции Артем Федченко.

Выяснилось, что это был уже не первый вызов полиции, однако задержанного дебошера «по горячим следам» не удалось. Обследование задержанного показало, что в крови ухлигана содержится 2,14 промилле. Это показатель почти в десять раз превышает дозу алкоголя, которая допустима в нашей стране (0,20 промилле).

В отделе полиции выяснилось, что мужчина 1979 года рождения уже имел проблемы с законом и привлекался к уголовной ответственности за совершение имущественных преступлений. На него был составлен административный протокол по ст.173 - мелкое хулиганство.

Полезно знать

## ЛУЧШЕ НЕ КУПАТЬСЯ



В городском совете просят николаевцев временно воздержаться от купания на городских пляжах из-за несоответствия воды санитарным нормам. Этому предшествовал отчет Николаевского областного лабораторного центра Минздрава Украины о результатах исследования проб речной воды в городе.

Пробы отбирали в районах пляжей «Стрелка», «Чайка», «Прибой», береговой

зоны Намыва в период с 30 июня по 3 июля. Результаты неутешительны - показатель индекса лактозоположительных кишечных палочек существенно превышает санитарно-гигиенические нормативы. При норме в 5000 в куб. дм он составляет: в районе пляжа «Стрелка» - 50 000 и 70 000, «Чайка» - 24 000 и 240 000, «Прибой» - 6 200, береговой зоны Намыва - 24 000.

Город меняется



## НАЧАТ РЕМОНТ УЛИЦЫ НОВООДЕССКОЙ

Как сообщили в городском департаменте ЖКХ, дорожники приступили к восстановлению дороги на улице Новоодесской. В общей сложности здесь планируется заменить почти 3,5 тысячи квадратных метров асфальтового покрытия. В случае необходимости подлежат замене и бордюрные камни. Проектом также пре-

дусмотрено переустройство двух колодезев, расположенных на проезжей части.

Работы в самом разгаре, в связи с чем департамент рассчитывает на понимание водителей и планирование ими поездок с учетом того, что движение на улице Новоодесской затруднено - перекрыта одна из полос движения.

Хорошая новость

## ПО ГОРОДУ ЕЗДИТ АВТОБУС- «ЧИТАЛЬНЯ»

Каждый вторник и четверг в течение лета по Николаеву будет курсировать мультимедийный автобус. Таким образом сотрудники Центральной городской библиотеки имени Шуры Кобера и Вити Хоменко поощряют детей к чтению.

На локации сотрудники библиотеки в костюмах сказочных героев будут разда-

вать прохожим визитки-приглашения. Самым маленьким - показывать мультфильмы. На столах лежит детская литература. Перед тем, как ознакомиться с маленькими читателями с книгами, им продезинфицируют руки.

«У нас есть и антисептики для детей, и перчатки. А также маски - на случай, если у детей их нет. И библиотекари - в масках, чтобы соблюдать все меры карантина», - говорит заведующая отделом обслуживания ЦГБ для детей им. Ш. Кобера и В. Хоменко Таисия Белибова.

Автобус будет работать каждый вторник с 9:30 до 11:30 возле парка «Народный сад». Каждый четверг - в «Сердце города», Манганаривском сквере.

Нам сообщают

## ПРАВЬ, БРИТАНИЯ, МОСТАМИ?

В связи с реконструкцией Ингульского моста и.о. начальника Службы автомобильных дорог в Николаевской области Владислав Невеселый встретился с представителем британской компании «JCL», вице-президентом Эдрианом Пайком, который занимается строительством мостов по всему миру уже 34 года. Причем с использованием инновационных технологий, что позволяет

значительно увеличить их срок службы.

Об этом сообщили в пресс-службе САД в Николаевской области.

На встрече присутствовали руководители ООО «Современная транспортная инфраструктура», которое будет выполнять работы, ООО «Тринити Групп», ЧП «СФ «Николаевавтодор», а также технические специалисты, которые выполнят дорожную укладку по всей Европе.

После осмотра Ингульско-

го моста Эдриан Пайк сделал окончательные выводы по поводу всех нюансов укладки и технологий.

При ремонте планируется прибегнуть к системе «Матрикс» (популярная метилметакрилат) - это специальное покрытие для мостов, облегчающее нагрузку на полотно, что позволяет увеличить его срок эксплуатации. Кроме того, это продлит гарантийный срок примерно на 10 лет.

Есть проблема!

## ГОРОДСКАЯ ВЛАСТЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ ИЗБАВИТЬСЯ ОТ БОЛЬШЕГРУЗОВ

Мэр Александр Сенкевич направил обращение к Президенту Украины Владимиру Зеленскому, премьер-министру Денису Шмыгалю и председателю парламентского большинства Давиду Арахамии по поводу содействия в реализации стратегических инициатив, направленных на решение проблем дорожной инфраструктуры в Николаеве.

Ежегодно количество большегрузного транспорта в Николаеве увеличивается, что наносит значительный ущерб инфраструктуре города и нарушает комфорт николаевцев. Предлагаем государственным органам

начать диалог о финансировании нашей «дорожной стратегии», которая нацелена на развитие безлюдных путей к развиту и минимизирует попадание грузового транспорта в густонаселенные районы города, - говорится в сообщении городского головы.

Как отмечает заказчик, судно после такой модернизации сохранит все свои исходные преимущества (перевозка негабаритных грузов) и получит снижение себестоимости перевозок. Также за счет увеличения отношения длины к ширине удалось сохранить те же скорость и расход топлива для того же главного двигателя, информирует фейсбук-общество «Николаев - город кораблей».

Наш потенциал

На судостроительном заводе «Океан» завершается модернизация сухогруза Modulus 3.

Это типичная модернизация, которую проходят все суда проекта 003RSD04 / ALB03 типа Casrial Express разработки «Морского Инженерного Бюро» (Одесса). Направленные работ предусматривают увеличение длины судна за счет цилиндрической вставки длиной 24,05 метра, причем судостроители Николаева выполнили наиболее технологичный вариант такой модернизации.

## «ОКЕАН» МОДЕРНИЗИРУЕТ СУХОГРУЗ

Как отмечает заказчик, судно после такой модернизации сохранит все свои исходные преимущества (перевозка негабаритных грузов) и получит снижение себестоимости перевозок. Также за счет увеличения отношения длины к ширине удалось сохранить те же скорость и расход топлива для того же главного двигателя, информирует фейсбук-общество «Николаев - город кораблей».

Атака!

## НЕЗАКОННЫЙ «АКВАРИУМ» - В САМОМ ЦЕНТРЕ ГОРОДА

К зданию ОАО «Укртелеком» на ул. Адмиральской, 27 пристроили незаконный металлопластиковый холл из стеклопакетов.

Об этом на своей странице в «Фейсбуке» сообщил Департамент внутреннего финансового контроля, надзора и противодействия коррупции Николаевского городского совета

Специалисты этого департамента, ГАСКА и департамента архитектуры и градостроительства остановили строительство. Выясняются обстоятельства, при которых оно началось.



Матвей и Верстка: И. Голубченко Корректор: Н. Пономарева

Обзор сети

# О ЧЕМ ДИШУТ В ИНТЕРНЕТЕ

## «ВСЕГДА БЫТЬ В МАСКЕ — СУДЬБА МОЯ...»

Знаменитая ария мистера Ис из не менее знаменитой оперетты «Прицесса цирка» в связи с неутраченной пандемией коронавируса становится все более актуальной. А тема ношения защитных масок — все более болезненной не только в Украине и в Николаеве, а и во всем мире. Случаи агрессии при требованиях надевать маску участились и стали более жестокими. Так, во Франции недавно умер водитель автобуса после избиения пассажирами без масок, сообщает The Guardian.

Инцидент произошел в городе Байонна на юго-западе Франции 5 июля. 59-летний Филипп Монгий попросил трех пассажиров надеть защитные маски (согласно действующим карантинным требованиям) из-за вспышки коронавируса. Он также попытался проверить билет у еще одного. После этого водителя жестоко избили на автобусной остановке. Монгий умер в больнице в пятницу, 10 июля, не приходя в сознание.

А на следующий день тысячи французов вышли, чтобы почтить память погибшего.

Чуть менее дикий случай произошел теми же днями и в Николаеве, когда пассажир троллейбуса отказался надевать маску и расплюснул в лицо водителя газовой баллончик с перцовым газом. Но отличие Украины от ЕС проявилось еще и в том, что в нашем городе никто не вышел на демонстрацию в поддержку водителя. Даже его коллеги.

Наблюдается еще однасторажжаивающая тенденция. Люди, которые считают, что коронавируса нет, довольно агрессивно относятся к тем, кто использует маски. Даже в некоторых магазинах продаются: «А что это вы в маске?». Не говоря уже о магазинах. Ну не носите ты маску, бессмертный, наверное. Других-то зачем с толку сбивать? Разве не так, «мистеры X»?

## «РЕЛАКС» для злодея

Преступники у нас устраивают с комфортом, даже пребывая в розыске. Так, когда правоохранители пришли на обыски в квартиру, где укрывался подозреваемый в изнасиловании и дру-

гих преступлениях, они нашли там... кусты конопли. Нет, не в квартире — на крыше многоквартирного дома. Об этом сообщает пресс-служба Нацполиции Тернопольской области.

С санкционированным обыском в квартире жителя областного центра явились правоохранители Тернополя. Мужчину подозревали в укрывательстве злоступленника, причастного к изнасилованию, а также похищению и поджогу автомобиля. Однако во время обыска они нашли не только подозреваемого, но и целую лаунж-зону с растениями каннабиса на крыше многоквартирного здания. В полимерных банках росли 12 ухаженных растений. На крыше преступник, по-видимому, принимал «солнечные ванны», лениво обрывая коноплю и готовя ее к дальнейшему употреблению.

«Комнатные растения» полицейские конфисковали.

Кроме того, правоохранители нашли пистолет с маркировкой EKOL BOTAN CAL, тип оружия определяет эксперт.

Как видите, даже листоват ухаживает на экологические предпочтения своего владельца. Удивляет только то, что жильцы многоквартирного дома не подозревали о таком странном соседстве.

Что ж, как известно, «файне місто — Тернопіль».

## ОГРАБЛЕНИЕ ПО-ИТАЛЬЯНСКИ

Когда итальянские грабители, похитившие сумку на автоостанке, увидели в ней кошелек с деньгами с именами мамы, ребенка и кошки, они решили оставить ее на видном месте, чтобы кто-то вернул сумку хозяинке. Об этом пишет павильн «Итальянцы по-русски».

«Спасибо, что нашли сумку моей мамы» — гласит надпись на рисунке, адресованном агентом полицейского участка Ривольо, которые три дня назад вернули матери-одиночке рюкзак с документами, личными вещами и 1600 евро наличными.

Полицейские связались с владелицей, которая неделю назад сообщила, что ее обокрали на парковке, где парочка мошенников удалось отвлечь женщину и завладеть сумкой, оставленной на сиденье автомобиля.

Даже у воров иногда бывает сердце: увидев конверт с деньгами с именами мамы, ее сына и кошки, они поняли, что это деньги, собранные для человека, находящегося в затруднительном положении. Поэтому они решили оставить рюкзак и наличные деньги в пар-

ке на траве, в людном месте, и уже другие честные прохожие вернули его в полицию.

Владелица сумки, которая живет с пожилой и больной матерью и сыном, переживает трудный период, и эти деньги были собраны для нее родственниками и друзьями.

Со знанием дела могу утверждать: наши мошенники, которые не гнушаются отбирать даже «пробовые» у пенсионеров, на такое великодушное не способны. А уж по отношению к одинокому матерям — и подавно. Обман, обман и еще раз обман стал, к сожалению, реальностью нашей жизни.

## ТРУД БОЛЬШЕ НЕ СДЕЛАЕТ ИЗ ОБЕЗЬЯНЫ ЧЕЛОВЕКА

Помните, как один из героев отличного фильма «Гараж» поделился идеями с друзьями по несчастю: «В Индии обезьяны собирают кокосы. А мои макаки в тайге будут кедровые шишки собирать, лущить их, складывать в ящик». Нахвалиться «ящиками». Зрите! Когда стало смеяться, представляя себе эту странную, невозможную картину. Невозможно? А вот и нет. Оказывается, это самая что ни на есть правда еще со времен приснопамятного «Гаража». И об этом никто бы не узнал, если бы не зоозащитники.

Недавно в Великобритании ряд сетей супермаркетов отказался от продажи кокосового молока и воды после того, как выяснилось, что в Таиланде обнаружены фермы, на которых обезьян заставляют собирать кокосы. Об этом пишет BBC.

От продуктов из кокосов уже отказались сети Waitrose, Ocado, Co-op и Boots. А подруга премьер-министра Бориса Джонсона, зоозащитница Керри Симмонс призвала присоединиться к бойкоту известную сеть Tesco, однако там заявили, что их собственный бренд по производству кокосового молока не использует труда обезьян.

До этого организация PETA обнаружила в Таиланде восемь ферм, где удерживались обезьяны, которых заставляли собирать кокосы. Считается, что эти животные способны собирать до тысячи кокосов в день, а человек — только 80.

Также на фермах обнаружены «школы», где животных учили кататься на велосипедах или играть в баскетбол, что развлекает туристов.

«PETA призывает порядочных людей никогда не поддерживать использование труда обезьян, избегайте кокосовых продуктов из Таиланда», — говорится в заявлении организации.

Не зря говорят: делать им на своих обильных хлебах нечего. Кто из животных издана служит человеку? Лошадь? За нее бы заступились лучше: сколько грузовички перетаскивают за свою жизнь? Сопли никто не перьяшки складывать отчего-то слух зоозащитникам не режет. А вот «обезьянья сила»... Пожалели бы трудящихся тайландских обезьян — им до человека надо бы успеть дорости, а тут всякие доброты вмешиваются!

Елена Кураса.

### Влада інформус

# БУДУЄТЬСЯ СПОРТИВНИЙ МАЙДАНЧИК — РЕАЛІЗАЦІЯ ПРОГРАМИ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ

## «ВЕЛИКЕ БУДІВНИЦТВО» НА МИКОЛАЇВЩИНІ В ДІЇ

Проект «Велике будівництво» передбачає розбудову якісної інфраструктури України. Капітальний ремонт футбольного поля зі штучним покриттям Миколаївської ЗОШ №48 — один з таких проєктів.

У цій школі працює 58 вчителів та навчаються 825 учнів. До їх послуг 40 класних кімнат і кабінетів, два спортивні зали, два кабінети обслуговуючої праці, спорсна і стolarsна майстерні, кабінети інформатики, бібліотека з читальним залом, дзядня, буфет, актовий зал на 300 місць, стадіон.

Наразі у школярів з'явився ще й сучасний спортивний майданчик, добудований в рамках проєкту «Велике будівництво».

Під час його спорудження проведено впауштування бетонної підготовки під основу спортивного майданчика. Улаштування цементно-бетонне покриття та покриття з фігурних елементів мочена, двохшарова бeзшарова покриття, облаштування штучне поліуретанове покриття (універсального игрового поля). Встановлена шведська сітка з рухомодом, лавки для преса, турніри трирівневі, бруси класичні.

У результаті реконструкції на спортивному комплексі облаштовано мультифункціональний спортивний майданчик для гри у міні-футбол. Триває благоустрій озеленення та улаштування огорожі.

Будівельна готовність — 91%.

По завершенню реалізації проєкту молоді матиме змогу займатися спортом на свіжому повітрі та в комфортних умовах. Адже головна мета проєкту — залучення дітей та учнівської молоді до занять фізичною культурою та спортом, а також популяризація здорового способу життя серед населення.



## В РАМКАХ «ВЕЛИКОГО БУДІВНИЦТВА» В ОБЛАСТІ ПЛАНУЄТЬСЯ ОНОВЛЕННЯ МАЙЖЕ 200 КМ ДОРІГ

В Україні продовжується реалізація програми Президента України Володимира Зеленського «Велике будівництво», в рамках якої проводяться масштабні ремонтні роботи на соціально важливих об'єктах та автомобільних дорогах.

На Миколаївщині проєктом передбачено оновлення майже 200 км доріг державного та місцевого значення.

Здійнюються ремонтні роботи на автошляхах державного значення Н-14 Олександрівка-Кропивницький, Миколаїв-Миколаїв та Н-11 Дніпро-Миколаїв (через м. Кривий Ріг) км 286+000 - км 293+000

(в районі с. Виноградівка) у Баштанському районі. Для пришвидшення темпів виконання капітального ремонту роботи виконуються невідкладно.

Зазначимо, що в межах оновлення дороги національного значення Н-14 Олександрівка-Кропивницький Миколаїв капітально ремонтується 6 ділянок у Сланецькому, Баштанському, Новоодеському та Вітовському районах.

На завершальному етапі поточний середній ремонт на ділянці автомобільної дороги Н-11 Дніпро-Миколаїв, на 4 ділянках, повністю впауштувано

ніжні та верхні шари асфальтобетону. Наразі підпридниміносять дорожню розмітку.

Крім ремонтних робіт на дорогах державного значення, виконуються поточний середній ремонт на автодорогах місцевого значення: О150907 Маринівка-Щасливі (окремими ділянками), О151501 Новий Бур-Вільня-Запоріжжя (окремими ділянками) та О150514 Брагське-Вознесенськ.

Крім того, заплановано проведення капітального ремонту доріг місцевого значення: О150214 Баштанка-Березнегувате км 19+000 — км 27+500;

О150312 (Одеса-Новоазовськ)-Лимани-Вікторівка км 14+900 — км 21+900; О151301 Криве Озеро-Велика Мечетина-Кінецьпіль км 7+000 — км 16+000; О151601 Нова Одеса-Сухий Сланець (Олександрівка-Миколаїв) км 18+200 — км 29+200. Також, проведення поточного середнього ремонту на О150214 Баштанка-Березнегувате (окремими ділянками). Реалізація проєкту Президента України Володимира Зеленського «Велике будівництво» на Миколаївщині знаходиться на постійному контролі керівництва Миколаївської обласної адміністрації.

Пресслужба обласної адміністрації.

### Я люблю этот город

# «ГУЛЯЙТЕ ЧАЩЕ ПО РОДНОМУ ГОРОДУ» — ТАТЬЯНА ДОМБРОВСКАЯ



ПРОДОЛЖАЕТ ЗНАКОМИТЬ ВСЕХ С ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТЯМИ НИКОЛАЕВА

Отдых в парке Победы, прогулка по Набережной и визит в уникальное городище «Дикий Сад» — это непременно должны увидеть, представляя в новом видеоролике глава ОО «Майбутнє Миколаєва» Татьяна Домбровская.

старше грекоци колони Ольвия. Городище было портом и появилось на месте, где река Ингул впадает в Южный Буг.

«В рамках конкурса «Семь чудес Украины» «Дикий Сад» вошел в топ-100. Это музей под открытым небом только начал обустраиваться, и многое еще предстоит сделать, но я верю, что эта локация достойна того, чтобы стать настоящим магнитом для туристов», — отметила глава ОО «Майбутнє Миколаєва».

Далее экскурсия по городу можно продолжить, прогулявшись по Набережной, расположенной в исторической части Николаева на левом берегу реки Ингул.

«Флотский бульвар был открыт в далеком 1826 году адмиралом Грейгом и изначально назывался Морской, также в разное время он носил названия Ингульский бульвар и Бульвар имени адмирала Макарова. Николаевская зачастую называют его просто БМ. С Флотского бульвара открывается замеча-

тельный вид на город, он был признан одним из лучших в нашем голосовании, и это абсолютно заслуженно», — рассказала Татьяна Домбровская.

Также недалеко от Набережной находится самая большая зеленая зона нашего города — парк Победы. Он был заложен в 1946 году в честь победы во Второй мировой войне. Парк занимает огромную площадь — более 40 гектаров, на которых посажено несколько тысяч различных деревьев. Главный пляж Николаева тоже находится в парке Победы и «смотрит» на слияние рек Южный Буг и Ингул.

«Здесь каждый может найти для себя что-то свое: есть участки чистого пляжа, без тени, есть тенек под деревьями, где рося подходит почти к самой воде. Можно прийти позгорать, покататься, поиграть в волейбол и провести время с друзьями», — говорит Домбровская.

Отметим, что этот видеоролик стал уже 8-м по счету в рамках проекта «Николаев Туристический». Все видео доступны на странице общественной организации «Майбутнє Миколаєва» в социальной сети Facebook и на канале в YouTube.

## Шахрай, гудбай!

ЯК ЗРОБИТИ СВОЄ КОРИСТУВАННЯ ПЛАТІЖНОЮ КАРТКОЮ БЕЗПЕЧНИМ, А ЖИТТЯ ШАХРАЯ — НЕСТЕРПНИМ? ЛЕГКО!

Що з'явилось першим — шахрайство чи гроші? Безперечно, шахрайство! Згайді були ті, хто хотів відібрати у інших щось шкільне.

І тому хто з нас не зобовує, наприклад, замкнати автомобіль чи встановити надійні двері в своїй оселі. Ми захищаємо саме моїм то себе постійно. Моєму че робити і користуватися платіжною карткою.

Одразу заспокою — спроби шахраїв отримати кошти довірливих власників платіжних карток стають все менш успішними. Лише за минулий рік в Україні збільшились від незаконних дій з картками зменшилися більш ніж удвічі.

Але це не є принципно нехитаві простими правилами користування карткою. Бо активні шахраї все ще можуть скористатися чужою картою.

Найчастіше тепер злодії вдаються до соціальної інженерії — за цим незрозумілим терміном стоять прості намігання злочинців отримати від власників карток необхідні дані для викрадення коштів.

Ви або хтось із ваших рідних чи знайомих певно що отримували дивні sms-повідомлення на мобільний про те, що вашу картку заблоковано і потрібно зателефонувати за наділним номером телефону... Сподіваємось, ви були пильними і не телефонували тим шахраям.

Бо що відбувається, коли хтось набирає номер із рідних повідомлень? На іншому боці шахраї беруть трубку, представляють співробітниками Банку та починають вилучити інформацію про вашу платіжну картку. Отримавши дані та ще й паролі із 4 цифр (одноразовий пароль, який для підтвердження операції власнику картки надіслало банкі), шахраї перераховують собі кошти з рахунків довірливих людей.

Тому запам'ятайте та розкажіть іншим — банкі ніколи не буде телефонувати своїм клієнтам для отримання реквізитів картки або для їх уточнення. Банкі мде все необхідну інформацію для обслуговування вашої платіжної картки.

Під час коронакризи шахраї виготовили ще один спосіб нажитися на довірливих — під виглядом працівників соціальних служб вони телефонують або контролюють час та намагаються отримати у власників карток реквізити нібито для вилучення грошової допомоги. Результат лишається тим же — власник картки втрачає свої кошти.

Запам'ятайте — для того, аби перерахувати кошти з картки на картку, потрібно мати лише 16-значний номер картки того, кому перераховують кошти. Все! Більше ніку інформацію нікому повідомляти не потрібно, що б хто вам не розповідав.

### Залишайтеся пильними:

- Тримайте в секреті 3-значний номер на звороті картки
- Телефонуйте в банкі тільки за номером, вказаним на звороті картки
- Тримайте в секреті паролі, які надіслало банкі вам на мобільний
- Купуйте в інтернеті лише на захищених сайтах (адреса починаються з https// або має зображення закритого замочка)
- Тримайте в секреті паролі від інтернет-банкінгу
- Тримайте в секреті ПІН-код до картки
- Тримайте в секреті термін дії картки

Мі додаткові запитання щодо платіжних карток клієнти Райффайзен Банку Аваль можуть отримати відповідь на сайті www.aval.ua, в інформаційному центрі по телефону 0 800 500 503 (безкоштовно в межах України) чи у відділеннях Банку. Безпечною форм користування платіжною картокою!

Макет и верстка: И.Голубченко Корректор: И.Помошова

Выставка

ТРИ ЛЮБВИ БОРИСА ФАРМАКОВСКОГО

Борис Владимирович Фармаковский. Вот уже больше 100 лет это имя с уважением произносят археологи разных поколений. Ученый внес громадный вклад в развитие археологической науки, и сегодня работа современных украинских археологов во многом базируется на его открытиях и разработках.

Командировки в Грецию, Германию, Англию, Францию, Италию, старожривку у мировых светил в конце XIX века помогли ему изучить опыт стран, лидировавших в классической археологии. Кстасти говоря, по Греции он путешествовал с Вильгельмом Дертльендом, помощником легендарного Генриха Шлимана. Все три основные школы археологов-антиковников СССР (ленинградская, московская и киевская) основаны Фармаковским и его учениками. А начало украинской школы было положено в Ольвийской археологической экспедиции, которую ученый возглавлял сначала в 1896-м, затем в 1901-1915 и 1924-1926 годах.

Нынешний 2020 год – юбилейный в его биографии: в феврале наука отмечает 150-летие со дня рождения Бориса Фармаковского (1870-1928). Николаеву этот человек особенно близок – как близка любому николаевцу сама Ольвия. На высоком ольвийском берегу уже много лет стоит памятный знак с надписью: «Длинка №1. Житловий квартал... Розкопки першої половини 20 ст. Б. Фармаковського...».

Не могли пройти мимо знаменательной даты и сотрудники Николаевского краеведческого музея. Старший научный сотрудник Наталья Гаркуша создала выставку, посвященную выдающемуся исследователю. Лето – это всегда открытие полевого сезона, начало археологических раскопок. А посету Ольвии уже традиционно ждет ученых из разных институтов Украины, Польши, Германии. В качестве «рабочей силы» ожидает студентов и волонтеров, полк к тому – многочисленных гостей и экскурсантов. Также приезжают на Николаевщину археологи, из года в год «попавшие» остро Барезань, другие интересные археологические объекты, которыми богата николаевская земля. Так что выставка, посвященная Борису Фармаковскому, однозначно будет востребована у специалистов, равно как у всех, кто интересуется историей нашего края.

Экспозиция создана по материалу личного семейного архива Фармаковских: здесь есть редкие документы и фотографии, письма, мемориальные предметы, журнальные публикации ученого, отчеты о работе экспедиций, изданные им научные книги. К примеру, первый самостоятельный археологический отчет 1896 года о раскопках на Березани и ольвийском некрополе. Или магистерская диссертация, посвященная античной вазовой живописи... всего 900 страниц текста.

Чтобы «оживить» документальные материалы, автор выставки также подобрала артефакты из музейных фондов – это «приметы времени»: то есть, рубежа XIX – XX веков. Икона, самовар, чайные приборы,



керосиновая лампа, настенные часы, старые книги, словарь Брокгауза и Эфрона...

Когда мы переходим к экспозиции, посвященной археологическим экспедициям, предметный ряд сильно меняется. В витринах появляются полевые биндюки, латунный чайник с кружкой, походная сумка и трость, старая печатная машинка. Особое место занимают древние артефакты, найденные при раскопках в Ольвии.

Внимание посетителя обязательно привлечет небольшая витрина с чисто женими аксессуарами: веер, зеркальце с позолоченной ручкой, ювелирные украшения. Рядом – портрет оперной дивы Антонины Васильевны Неждановой, сегодня ее имя носит Одесская национальная музыкальная академия.

— Это первая любовь Бориса Владимировича, — рассказывает Наталья Гаркуша. — Они познакомились, когда семья Фармаковских переехала жить в Одессу. Тonia тогда была ученицей 8 класса Одесской Мариинской гимназии. Случилось между юными созданиями взаимная симпатия, и одно время они считались женихом и невестой. Но тут молодых людей разошлись. Антонина уехала учиться в

тербургской академии наук (1914). После революционной держава также по достоинству оценила таланты и достижения своего ученого сына. С 1917 года он – профессор Петроградского археологического института, спустя два года – профессор Петроградского университета. Ко всем

прим талантам Бориса Владимировича добавлялись его блестящий преподавательский дар.

А еще он – член Российской академии наук (1917), Академии наук СССР (1925). С 1924 года в Эрмитаже хранитель древностей ольвийского городища, переданных в музей.

«Честь для меня большая – заниматься раскопками в Ольвии», — так Фармаковский оценил в 1901 году свое назначение на должность руководителя Ольвийской экспедиции. Величайшее почтение, уважительное отношение к памяти юного он пронесет через всю свою жизнь.

Ольвия. Это была вторая большая любовь ученого. В 16-летнем возрасте Борис Фармаковский в Ольвию. Именно его экспедиция начала систематическое исследование всей площади городища: впервые определили границы городища и некрополя, местонахождение оборонительных сооружений, установила планировку улиц, открыла Звуры юрган и склеп Евривисия и Ареты. Именно здесь Фармаковский применил новую для российской археологии методику раскопок – квадратно-полосное исследование, эту методику археологи используют до нашего времени.

Ольвийский отдел в экспозиции «Старофлотских казарм» можно назвать «музеем имени Фармаковского», — считает Наталья Гаркуша. — Весь отдел сформирован благодаря его экспедициям, и это одна из лучших античных коллекций Северного Причерноморья.

«Если бы Борис Владимирович не написал ни одной строки и не был бы автором многих ценных трудов и исследований, то все-таки его имя было бы неразрывно связано с историей археологии в России тем, что он сделал своим раскопками в Ольвии и для Ольвии», — так однажды отозвался о нем российский ист-



Московскую консерваторию, Борис закончил Императорский Новороссийский университет и впереди его ждала старожривка в Афинах.

Пройдут годы, и каждый из них в выбранной профессии достигнет не бывалых высот. Антонина Нежданова станет солисткой Большого театра, народной артисткой СССР, доктором искусствоведения. В своих воспоминаниях она напишет о том, что семья Фармаковских сыграла большую роль в ее личном, духовном становлении, определила круг интересов, окружила заботой.

Борис Фармаковский станет профессором Петербургского историко-филологического института, ученым секретарем Императорского Русского археологического общества (1906-1919), членом-корреспондентом Пе-

тербургской академии наук (1914). После революционной держава также по достоинству оценила таланты и достижения своего ученого сына. С 1917 года он – профессор Петроградского археологического института, спустя два года – профессор Петроградского университета. Ко всем

прим талантам Бориса Владимировича добавлялись его блестящий преподавательский дар.

А еще он – член Российской академии наук (1917), Академии наук СССР (1925). С 1924 года в Эрмитаже хранитель древностей ольвийского городища, переданных в музей.

«Честь для меня большая – заниматься раскопками в Ольвии», — так Фармаковский оценил в 1901 году свое назначение на должность руководителя Ольвийской экспедиции. Величайшее почтение, уважительное отношение к памяти юного он пронесет через всю свою жизнь.

Ольвия. Это была вторая большая любовь ученого. В 16-летнем возрасте Борис Фармаковский в Ольвию. Именно его экспедиция начала систематическое исследование всей площади городища: впервые определили границы городища и некрополя, местонахождение оборонительных сооружений, установила планировку улиц, открыла Звуры юрган и склеп Евривисия и Ареты. Именно здесь Фармаковский применил новую для российской археологии методику раскопок – квадратно-полосное исследование, эту методику археологи используют до нашего времени.

Ольвийский отдел в экспозиции «Старофлотских казарм» можно назвать «музеем имени Фармаковского», — считает Наталья Гаркуша. — Весь отдел сформирован благодаря его экспедициям, и это одна из лучших античных коллекций Северного Причерноморья.

«Если бы Борис Владимирович не написал ни одной строки и не был бы автором многих ценных трудов и исследований, то все-таки его имя было бы неразрывно связано с историей археологии в России тем, что он сделал своим раскопками в Ольвии и для Ольвии», — так однажды отозвался о нем российский ист-

Шановні миколаївці!

Структурними підрозділами департаменту праці та соціального захисту населення Миколаївської міської ради у лінійні поточного року проводяться щоденні телефонні «гарячі лінії» з актуальних питань соціального захисту громадян: - з різноманітних питань, пов'язаних з виплатою заробітної плати, охорони та умов праці; зайнятості населення та інших - тел. 47-59-34, 46-72-31; - призначення громадянам субсидій, державних допомог, пільг; УСВІК Заводського району - 34-31-69, (073) 654 46 94 УСВІК Інгульського району - 58-61-21, (099) 323 80 46 УСВІК Корабельного району - 60-04-84, (093) 013 48 79 УСВІК Центрального району - 47-92-84, (093) 131 94 67 - надання соціальних послуг одиноким, одинокопроживаючим громадянам похилого віку та особам з інвалідністю – міський територіальний центр: тел. 15-07, (066) 936-84-04; відділення Заводського району - 47-59-81 відділення Інгульського району - 64-89-89 відділення Корабельного району - 64-59-89 відділення Центрального району - 47-76-78 - допомога бездомним громадянам в оформленні документів – тел. 56-11-08; - умови зарахування та правила прийому дітей з особливими потребами до міського центру комплексної реабілітації дітей з інвалідністю - 47-59-35. Прийом дзвінків здійснюється у робочі дні з 09.00 до 17.00 год. (у п'ятницю – до 16.00 год.) на телефонну лінію 15-07, на міській та мобільні телефони. Департамент праці та соціального захисту населення.

ЧАС ОБИРАТИ ЗДОРОВ'Я

Advertisement for health services. Title: ЧАС ОБИРАТИ ЗДОРОВ'Я Остерігайтеся укусув отруйних павуків. Text: Через 15-30 хвилин після укусу... Миколаївський обласний центр громадського здоров'я. Includes QR code and contact info.

Advertisement for a promotion. Title: Призовий фонд УВАГА! УВАГА! АКЦІЯ! 140 000 ГРН! Find a tree, get a prize. Includes phone number 0-800-50-55-89.

Advertisement for real estate and services. Title: ОГЛОШЕННЯ. Відповідно до вимог ст.10 Закону України «Про службу в органах місцевого самоврядування» адміністрація Інгульського району Миколаївської міської ради... Also includes 'Куплю' and 'Служби' sections.

